Материалы текущего контроля за 2 класс
Русский язык
Диктант №1
Зимний лес.

Как хорош лес зимой! Пушистый снег повис на ветвях деревьев. Смолистые шишки украшают вершины елей. Шустрые синички пищат в сучьях. Белка качнула ветку сосны. Полетела снежная пыль.

Лесник Иван Петрович идет в лес. Лыжи легко скользят по снегу. В рюкзаке он несет соль и хлеб для лосей.
Грамматическое задание.
1. Разбери по членам предложения (главные члены предложения), над каждым словом укажи часть речи:
                     1-в. -  3 предложении          2-в. -  5 предложении
2. Разбери по составу следующие слова:
          пушистый           снежная
     3. Выпишите слова, которые начинаются с мягкого согласного звука:
  ящерица, цирк, альбом, жираф, чудо, филин
Критерии оценки диктанта и грамматического задания:
	Вид работы
	«5»             (отлично)
	«4»         (хорошо)
	«3» (удовлетворительно)
	«2» (неудовлетворительно)

	Диктант
	Выполнение работы без ошибок, допускается 1-2 аккуратных исправления
	1-2 ошибки на изученные правила либо ошибки на неизученные правила
	3-5 ошибок на изученные правила
	Более 5 ошибок на изученные правила


Слова на неизученные правила (выделены подчеркиванием) учитель отчетливо проговаривает, чтобы ученик мог использовать способ – «слышу – пишу».
Напоминаем, что при проверке диктанта необходимо руководствоваться следующими критериями:
Если ученик допустил несколько ошибок на одно и то же правило (орфографическое и пунктуационное), первые три из повторяющихся ошибок считать за одну. Исключением являются ошибки на безударные гласные: они считаются за одну, если допущены в родственных словах.
Диктант №2
Прогулка.
Друзья Юра и Ольга ловко проползли через кусты шиповника. Вышли из чащи на опушку леса. Перед ними оказался чудесный лесной пруд. Низко склонились ветки ив. У дорожки мягкая травка. Дети вернулись на дачу. Уже готов обед.
Грамматическое задание.
3. Разбери по членам предложения (главные члены предложения), над каждым словом укажи часть речи:
 1-в. -  1 предложении
 2-в. -  4 предложении
4. Разбери по составу следующие слова:
 1-в. - дорожка
 2-в. - травка    
5.  Выпишите из текста диктанта одно слово, в котором звуков больше, чем букв.
Критерии оценки диктанта и грамматического задания:
	Вид работы
	«5»             (отлично)
	«4»         (хорошо)
	«3» (удовлетворительно)
	«2» (неудовлетворительно)

	Диктант
	Выполнение работы без ошибок, допускается 1-2 аккуратных исправления
	1-2 ошибки на изученные правила либо ошибки на неизученные правила
	3-5 ошибок на изученные правила
	Более 5 ошибок на изученные правила


Слова на неизученные правила (выделены подчеркиванием) учитель отчетливо проговаривает, чтобы ученик мог использовать способ – «слышу – пишу».
Напоминаем, что при проверке диктанта необходимо руководствоваться следующими критериями:
Если ученик допустил несколько ошибок на одно и то же правило (орфографическое и пунктуационное), первые три из повторяющихся ошибок считать за одну. Исключением являются ошибки на безударные гласные: они считаются за одну, если допущены в родственных словах.
Диктант №3
       Летняя ночь.

В летнюю ночь мы сидели у костра на берегу реки Лена. Надвинулась туча и затянула всё небо. Пошёл мелкий, но сильный дождь. Мы спрятались в шалаш.

Скоро дождь перестал. Подул слабый ветерок. Зашелестели на деревьях листики. Заиграл первый луч солнца. Всюду проснулась жизнь. На зелёный лужок прилетели пчёлы. Звонко запели птицы. Я любовался пробуждением природы.
Грамматическое задание.
1.  Найти и подчеркнуть главные члены предложения, над словами в предложении надписать части речи:
   1-в. – в шестом предложении                    2-в.  - в десятом предложении
 2.  Разобрать слово по составу:
   1-в. – лужок                                                 2-в. – сильный
   3.  Записать к слову    дождь
    1-в. – однокоренные слова                          2-в. – формы слова.
Критерии оценки диктанта и грамматического задания:
	Вид работы
	«5»             (отлично)
	«4»         (хорошо)
	«3» (удовлетворительно)
	«2» (неудовлетворительно)

	Диктант
	Выполнение работы без ошибок, допускается 1-2 аккуратных исправления
	1-2 ошибки на изученные правила либо ошибки на неизученные правила
	3-5 ошибок на изученные правила
	Более 5 ошибок на изученные правила


Слова на неизученные правила (выделены подчеркиванием) учитель отчетливо проговаривает, чтобы ученик мог использовать способ – «слышу – пишу».
Напоминаем, что при проверке диктанта необходимо руководствоваться следующими критериями:
Если ученик допустил несколько ошибок на одно и то же правило (орфографическое и пунктуационное), первые три из повторяющихся ошибок считать за одну. Исключением являются ошибки на безударные гласные: они считаются за одну, если допущены в родственных словах.
Математика
Контрольные работы №1
1 вариант.
№1. Запишите только ответы.
        7*4            9*9            14:2           49:7
        3*8            8*7            40:5           4:4
        5*9            7*6            81:9           48:6
        4*6            9*4            35:7           20:4
№2. Вычислите.
        60*4               360:6                80*8
        3*200             400:8                630:7
№3. Решите задачу.
        С одной грядки собрали 30 огурцов, а с другой в 2 раза больше. Все огурцы разложили поровну в 3 пакета. Сколько огурцов в 1 пакете?
№4. Вычислите.
        200+30*5                 8*(42+18)                80:4*7
        90*4+9                     (540-300):6              81:(3*3)
№5.* Чему равно значение выражения (18:3:3):(18:3:3)?
№6.* Решите задачу.
         В хозяйстве 80 кур. Кур в 2 раза больше, чем уток, а уток в 2 раза больше, чем гусей. Сколько гусей в хозяйстве?
2 вариант.
№1. Запишите только ответы.
        4*7            7*9            40:5           42:7
        9*8            6*4            16:4           20:5
        7*7            8*7            63:9           64:8
        5*6            6*8            56:8           32:8
№2. Вычислите.
        80*3               480:6                70*7
        2*300             350:7                720:9
№3. Решите задачу.
        С одной яблони собрали 80 яблок, а с другой в 2 раза меньше. Все яблоки разложили поровну в 4 ящика. Сколько яблок в 1 ящике?
№4. Вычислите.
        50*5+300                 (720-300):7                90:3*5
        8+60*8                      9*(35+25)                  64:(2*4)
№5.* Чему равно значение выражения (18:3:3):(18:3:3)?
№6.* Решите задачу.
         В хозяйстве 80 кур. Кур в 2 раза больше, чем уток, а уток в 2 раза больше, чем гусей. Сколько гусей в хозяйстве?
Критерии оценивания контрольных работ.
Оценка «5» ставится:
 вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка «4» ставится:
допущены 1-2 вычислительные ошибки.
Оценка «3» ставится:
 допущены ошибки в ходе решения задачи при правильном выполнении всех остальных заданий   или  допущены 3-4 вычислительные ошибки.
Оценка «2» ставится:
при решении задачи и примеров допущено более 5 вычислительных ошибок;
допущены ошибки в ходе решения задачи и  вычислительные ошибки.
Контрольная работа № 2
1 вариант.
№1. Запиши пример в столбик и вычисли результат.
         238 + 456          389 + 465          624 + 351           463 + 154
№2. Вырази:
         8кг = . г           3кг 790г = . г             3074г = . кг . г          
         8526г = . кг . г
№3. Найди неизвестное число.
         370 + □ = 770           648 - □ = 500          □ – 60 = 520
№4. Реши задачу.
         В сетке 5кг 600г картофеля, а кочан капусты весит  
         на 2кг 400г легче.  Сколько весят вместе картофель
         и кочан капусты?
№5. Реши задачу.
         Теплоход за 4 часа проплыл 120км. С какой скоростью
         двигался теплоход?
2 вариант.
№1. Запиши пример в столбик и вычисли результат.
         476 + 283           514 + 296            316 + 253           124 + 469
№2. Вырази:
         5кг = . г           7кг 502г = . г             1035г = . кг . г          
         6528г = . кг . г
№3. Найди неизвестное число.
          □ + 300 = 870           890 - □ = 590          □ – 40 = 830
№4. Реши задачу.
         Коробка с печеньем весит 2кг 300г, а коробка конфетами на 1кг 300г тяжелее.  Сколько весят вместе коробка с печеньем и коробка с конфетами?
№5. Реши задачу.
        Автомашина ехала 5 часов со скоростью 90км∕ч. Какое расстояние проехала машина за это время?
Критерии оценивания контрольных работ.
Оценка «5» ставится:
 вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка «4» ставится:
допущены 1-2 вычислительные ошибки.
Оценка «3» ставится:
 допущены ошибки в ходе решения задачи при правильном выполнении всех остальных заданий   или допущены 3-4 вычислительные ошибки.
Оценка «2» ставится:
при решении задачи и примеров допущено более 5 вычислительных ошибок;
допущены ошибки в ходе решения задачи и вычислительные ошибки.
Контрольная работа №3
1 вариант.
№1. Выполни деление с остатком.
        45 : 8                27 : 6                 87 : 9                 37 : 4
№2. Выполни деление. Запиши вычисления «уголком».
         852 : 4                784 : 8                  728 : 2
№3. Найди неизвестное число.
         3 × Х = 534                    у: 5 = 345
№4. Реши задачу.
         В магазин привезли 456 кг картофеля. До обеда продали в 6 раз меньше, чем привезли, а после обеда ещё 200 кг. Сколько килограммов картофеля осталось в магазине?
№5. Реши задачу.
        Папа купил 7 банок тушёнки по 38 рублей. Сколько сдачи получил папа с пятисот рублей?
        2 вариант.
№1. Выполни деление с остатком.
        45 : 7                29 : 4                 68 : 8                 39 : 6
№2. Выполни деление. Запиши вычисления «уголком».
         924 : 3                432 : 6                  756 : 2
№3. Найди неизвестное число.
         Х × 4 = 256                    724: у = 4
№4. Реши задачу.
         На складе 658 кг овощей. В детский сад отвезли в 7 раз меньше овощей, чем было на складе. В школу отправили 300 кг овощей. Сколько килограммов овощей осталось на складе?
№5. Реши задачу.
        Бабушка купила 3 кг гречки. Со 100 рублей она получила 19 рублей сдачи. Сколько стоит 1 кг гречки?
Критерии оценивания контрольных работ.
Оценка «5» ставится:
 вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка «4» ставится:
допущены 1-2 вычислительные ошибки.
Оценка «3» ставится:
 допущены ошибки в ходе решения задачи при правильном выполнении всех остальных заданий   или допущены 3-4 вычислительные ошибки.
Оценка «2» ставится:
при решении задачи и примеров допущено более 5 вычислительных ошибок;
допущены ошибки в ходе решения задачи и вычислительные ошибки.
Контрольная работа№4
1 вариант.
№1. В одном куске было 36 м ткани, а в другом втрое меньше. Из всей ткани сшили одинаковые костюмы, расходуя на каждый 4м. Сколько сшили костюмов?
№2. Выполните вычисления в столбик.
992 – 567                      267 × 4
254 369                      519 : 3
№3. Найдите неизвестное число. Решите уравнение.
       □ × 80 = 480                  935 - □ = 670
№4. Выполните вычисления.
96 – 72 : 6 + 15                    100 – (56 + 4) : 3
№5. Длина прямоугольника равна 12см, а ширина в 3 раза меньше. Вычислите площадь и периметр прямоугольника.
2 вариант.
№1. В большом фотоальбоме поместилось 40 фотографий, а в маленьком в 4 раза меньше. Сколько страниц занято фотографиями в двух альбомах, если на каждой странице помещается по 2 фотографии?
№2. Выполните вычисления в столбик.
673 – 278                      243 × 6
572 348                      576 : 3
№3. Найдите неизвестное число. Решите уравнение.
       70 × □ = 560                  □ - 421 = 398
№4. Выполните вычисления.
78– 19 × 2 + 34                    90 – (27 + 3) : 2
№5. Ширина прямоугольника равна 6см, а длина в 2 раза больше. Вычислите площадь и периметр прямоугольника.
Критерии оценивания контрольных работ.
Оценка «5» ставится:
 вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка «4» ставится:
допущены 1-2 вычислительные ошибки.
Оценка «3» ставится:
 допущены ошибки в ходе решения задачи при правильном выполнении всех остальных заданий   или допущены 3-4 вычислительные ошибки.
Оценка «2» ставится:
при решении задачи и примеров допущено более 5 вычислительных ошибок;
допущены ошибки в ходе решения задачи и вычислительные ошибки.
Литературное чтение
Контрольная работа №1
Прочитай отрывок из текста.
...Мы осторожно пробрались в чащу, и среди зарослей вереска я увидел гнилой сосновый пень. От него тянуло грибами и йодом.
Около пня, спиной к нам, стоял барсук.  Он расковырял пень и засунул в середину пня, в мокрую и холодную труху, обожжённый нос, а вокруг бегал и фыркал ругой маленький барсучонок. Он волновался и толкал нашего барсука носом в живот. Наш барсук рычал на него и лягался задними пушистыми лапами.
Потом он сел и заплакал. Он смотрел на нас круглыми и мокрыми глазами, стонал и
облизывал своим шершавым языком больной нос. Он как будто просил о помощи, но мы ничем не могли ему помочь.
(учебник 3 кл., часть 1, с. 8)
1. Укажи название и автора текста, из которого взят отрывок. Поставь рядом с выбранным номером \/.
1) К. Г. Паустовский. Барсучий нос
2) М. М. Пришвин. Хрустальный день
3) И. А. Бунин. Листопад
2. О чём рассказывается в данном отрывке? Напиши об этом кратко.
З. Как правильно сказать? Это отрывок из:
1) стихотворения,
2) сказки,
3) рассказа.
Кратко объясни, почему ты так решил.
4. Какими словами автор описывает действия барсука, который обжёг нос? Укажи \/
правильный ответ.
1) «пробрался в чащу», «...увидел гнилой сосновый пень»;
2) «расковырял пень», «...рычал на него и лягался задними пушистыми лапами», «сел и
заплакал, смотрел... круглыми и мокрыми глазами, стонал... будто просил о помощи»;
3) «вокруг бегал и фыркал», «он волновался и толкал».
5. Как автор относится к барсуку с обожжённым носом? Кратко напиши об этом и объясни, почему ты так решил.
6. Вспомни, что такое синонимы. Подбери синонимы к слову ВОЛНОВАЛСЯ:
Критерии оценивания контрольных работ.
Выполнение каждого задания фиксируется учителем в процентном отношении, потом общее число суммируется и делится на количество заданий. Таким образом, учитель получает итоговый результат, который переводит в оценку:
0% — 10% выполненного задания — «1»
10% — 45% выполненного задания — «2»
45% — 55% выполненного задания — «З»
55% — 75% выполненного задания — «4»
75% — 100% выполненного задания — «5»
Контрольная работа №2
Прочитай текст.
Отец приказал сыновьям, чтобы жили в согласии; они не слушались. Вот он велел
принесть веник и говорит:
«Сломайте!»
Сколько они ни бились, не могли сломать. Тогда отец развязал веник и велел ломать по одному пруту.
Они легко переломали прутья поодиночке.
Отец и говорит:
«Так-то и вы: если в согласии жить будете, никто вас не одолеет; а если будете
ссориться, да всё врозь — вас всякий легко погубит».
(учебник 3 кл., часть 2, с. 69)
1. Укажи автора текста. Поставь рядом с выбранным номером \/.
1) А. Пушкин, 2) Л. Толстой, 3) И. Крылов.
2. Почему отец велел сыновьям принести веник и сломать его? Напиши об этом
кратко.
З. Как правильно сказать? Это:
1) рассказ, 2) сказка, З) басня.
Кратко объясни, почему ты так решил.
4. Вспомни, что такое мораль. В каких словах заключена мораль басни? Укажи \/
правильный ответ.
1) «Отец приказал сыновьям, чтобы жили в согласии...».
2) «Они легко переломали прутья поодиночке».
3) «Так-то и вы: если в согласии жить будете, никто вас не одолеет; а если будете ссориться, да всё врозь — вас всякий легко погубит».
5. Чему учит басня? Кратко напиши об этом и объясни, почему ты так решил.
6. Объясни смысл выражения: ЖИТЬ В СОГЛАСИИ.
Критерии оценивания контрольных работ.
Выполнение каждого задания фиксируется учителем в процентном отношении, потом общее число суммируется и делится на количество заданий. Таким образом, учитель получает итоговый результат, который переводит в оценку:
0% — 10% выполненного задания — «1»
10% — 45% выполненного задания — «2»
45% — 55% выполненного задания — «З»
55% — 75% выполненного задания — «4»
75% — 100% выполненного задания — «5»
Контрольная работа №3
Прочитай отрывок из текста.
На иных берёзах, обращённых к солнцу, появились серёжки золотые, чудесные, неруотворные. На других только наклюнулись почки, на третьих раскрылись и уселись, как
удивлённые всему на свете, маленькие зелёные птички. Там на тонких веточках сидят, и
там, и там... И всё это нам, людям, не просто почки, а мгновенья: пропустили — не
вернутся.
Почки раскрываются, шоколадные с зелёными хвостиками, и на каждом зелёном клювике висит большая, прозрачная, светлая капля. Возьмёшь одну почку, разотрёшь меЖДу
пальцами, и потом долго всё пахнет тебе ароматной смолой берёзы.
(учебник 3 кл., часть 3, с. 38)
1. Укажи название и автора текста, из которого взят отрывок. Поставь рядом с выбранным номером \/.
1) М. М. Пришвин. Лесная капель
2) М. М. Пришвин. Хрустальный день
3) И. А. Бунин. Листопад
2. О чём рассказывается в данном отрывке? Напиши об этом кратко.
3. Как правильно сказать? Это отрывок из:
1) поэтического произведения,
2) прозаического произведения.
4. Какими словами автор описывает серёжки, которые появляются на берёзах весной?
Укажи \/ правильный ответ.
1) «шоколадные с зелёными хвостиками»;
2) «золотые, чудесные, нерукотворные»;
3) «большая, прозрачная, светлая».
5. Выпиши из текста те предложения, в которых говорится о постоянных изменениях
в природе. Как автор относится к тому, что в природе всё быстро меняется?
6. Вспомни, что такое сравнения. Выпиши из первого абзаца использованное автором
СРАВНЕНИЕ.
Критерии оценивания контрольных работ.
Выполнение каждого задания фиксируется учителем в процентном отношении, потом общее число суммируется и делится на количество заданий. Таким образом, учитель получает итоговый результат, который переводит в оценку:
0% — 10% выполненного задания — «1»
10% — 45% выполненного задания — «2»
45% — 55% выполненного задания — «З»
55% — 75% выполненного задания — «4»
75% — 100% выполненного задания — «5»
Окружающий мир
Контрольная работа №1
1.Что такое природа?
2. Что из перечисленного ниже не является явлением природы?
А) Прилёт птиц                                                      Б) Листопад
В) Лыжные гонки                                                 Г) Сильный ветер
3. Обозначь основные и промежуточные стороны горизонта:
4. Какое из перечисленных свойств  твёрдых тел будет существенным?
А) Запах              Б) Прочность          В) Прозрачность               Г) Постоянная форма
5. Что называют линией горизонта?
6. Куда должна показывать красная стрелка компаса при определении сторон горизонта?
Критерии оценивания проверочных работ.
90%-100% выполнения – 5
65%-90% выполнения – 4
50%-65% выполнения – 3
Менее 50% -2
Контрольная работа №2
1. Школьники определили с помощью опытов такие свойства вещества: белое, непрозрачное, рыхлое, в тепле превращается в воду. С каким веществом работали дети на уроке?
2. Какой газ поддерживает горение?
3. Заполни таблицу:
	Вещества
	Цвет
	Запах
	Плохо или хорошо проводит тепло
	Состояние в природе

	Вода
	
	
	
	

	Воздух
	
	
	
	


Сравни свойства воды и воздуха, используя таблицу.
Сходство: 
Различие: 
4. Дети часто лепят поделки из глины. Что нужно сделать для того, чтобы поделки стали прочными?
А) Намочить в воде                                           В) Обжечь в печи
Б) Поставить сохнуть на солнце                     Г) Посолить
5. Какое слово лишнее? Зачеркни его.
А) Мрамор         Б) Песок             В) Пластик              Г) Гранит
Объясни свой выбор: 
6. Почему почву нельзя назвать горной породой?
Критерии оценивания проверочных работ.
90%-100% выполнения – 5
65%-90% выполнения – 4
50%-65% выполнения – 3
Менее 50% -2
Контрольная работа №3
1. Нарисуй цветковое растение. Подпиши названия всех его органов.
2. Найди и зачеркни ошибку:
К насекомым относятся: пчёлы, жуки, бабочки, пауки, муравьи.
3. Выбери правильный ответ:
Куры, утки, гуси, голуби, индейки – это ………
А) Животные                      Б) Птицы                   В) Дикие животные                  Г)Домашние птицы
4. Вставь пропущенные слова:
Коршун – это _________________________________ птица.
Голубь – это __________________________________ птица.
Ласточка – это ________________________________ птица.
5. Как развиваются рыбы? Впиши недостающие слова:
Икринка, ____________________, малёк, _________________________________.
6. Какие растения не имеют органов? Выбери правильный ответ:
А) Цветковые                        Б) Хвойные                             В) Мхи                             Г) Водоросли
7. Как засушливое лето повлияет на численность кроликов?
А) Кроликов станет больше                               В) Кроликов станет меньше
Б) Численность не изменится                            Г) Кролики исчезнут
Критерии оценивания проверочных работ.
90%-100% выполнения – 5
65%-90% выполнения – 4
50%-65% выполнения – 3
Менее 50% -2
Контрольная работа №4
1. Какое значение имеет кожа для человека?
2. Назови органы, обозначенные на рисунке:
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3. Выбери и подчеркни название органов, которые относятся к кровеносной системе:
Головной мозг, сердце, почки, сосуды, спинной мозг, кожа, нервы.
4. Какую работу в организме человека выполняет нервная система? Выбери правильный ответ:
А) Снабжает организм кислородом                                   В) Переваривает пищу
Б) Защищает организм от повреждений                           Г) Управляет работой всех органов
Приведи примеры действий, укрепляющих нервную систему:
5. Какую работу в организме выполняет головной мозг?
6. Зачем человеку нужно питаться?
7. Какое значение в жизни человека имеют мышцы?
Критерии оценивания проверочных работ.
90%-100% выполнения – 5
65%-90% выполнения – 4
50%-65% выполнения – 3
Менее 50% -2
Изобразительное искусство
Критерии оценивания по изобразительному искусству для обучающихся 2-4 классов
Оценка «5» ставится - работа выполнена самостоятельно в заданное время, с соблюдением последовательности, творчески и качественно.
Оценка «4» ставится - работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением последовательности, допущены небольшие отклонения от темы, общий вид работы аккуратный.
Оценка «3» ставится - работа выполнена самостоятельно, в заданный срок, с нарушением последовательности, работа выполнена небрежно, неаккуратно.
Оценка «2» ставится - ученик с работой самостоятельно не справился,
нарушена последовательность выполнения, работа выполнена небрежно, имеет незавершенный вид.

